



郑州市第四期“和谐大讲堂”活动走进郑东新区祭城路街道办事处鑫苑花园社区

社区和谐了 社会才能和谐

文明郑州

27日下午5点,郑州市第四期“和谐大讲堂”活动走进了郑东新区祭城路街道办事处鑫苑花园社区。

本次活动由市文明办、市妇联、郑州晚报社联合主办,郑东新区文明办、祭城路街道办事处承办。市文明办副主任姬月莲、市妇联党组成员、纪检组长周宇红以及本报领导来到现场和居民互动。

活动中,精彩的歌舞表演、专家们妙语连珠的讲座赢得了台下居民们的阵阵掌声。

记者 鲁慧 刘怡辰 柴琳琳
见习记者 刘涛
实习生 杜羽茜/文
记者 马健
实习生 徐蕊/图



专家刘金洋与居民现场交流

现场

活动未开始 现场已人头攒动

27日下午4点半,活动现场已是人头攒动,祭城路街道办事处的工作人员现场提供的椅子和遮阳棚给居民们带来一丝丝凉意。

市文明办副主任姬月莲在致辞中表示:“‘和谐大讲堂’走进郑州各大社区,对于广泛宣传和树立和谐家庭典范,传播和谐家庭理念,提高家庭成员素质,激励广大家庭成员投身和谐郑州建设具有重要意义。”

郑东新区文明办主任白新营说:“家庭不和谐邻里就会有矛盾,社区和谐了社会才能和谐,处理问题过程中要以点带面。”

中要以点带面。”

“这个活动是创建全国文明城市的深化,也是巩固全国文明城市的成果,根本目的是提高人的文明素质。”祭城路街道办事处主任吕庆文说,随着东区的发展,市民的素质的提高也需要随着发展而进步。

家住金水区的市民王相峰说:“一直在关注‘和谐大讲堂’这个活动,同时在十九楼网站报名参加了和谐家庭竞选活动,社会倡导的是和谐,办这个活动非常有意义。”



精彩节目获居民热烈鼓掌

讲座

父母对于孩子身教重于言教

“孩子不听话,原因有很多种,其中一个原因就是父母的教育。”在20分钟的讲座中,高级婚姻家庭咨询师刘金洋侃侃而谈,对于孩子教育所存在问题,他认为,父母的身教大于言教。晚报曾连续报道过一名11岁的孩子因为家长没给孩子商量报补习班导致孩子离家出走的新闻,刘金洋说:“从这个案例中可以看出,要正视孩子教育问题。”

他说,父母是孩子的第一任老师,也是终身老师。很多家长对家庭教育的理解就是在尽可能保证孩子物质需要的同时,对孩子学习也要进行严格的教育,甚至进行全程监控。“对孩子学习成绩更是高度重视,任何波动都会引起家长的不满和批评,甚至冲孩子发脾气、动怒等。”

家长单方面的说教和指责,或者只知道给孩子提要求,久而久之会引起孩子的逆反,所以,家庭教育最好的方法就是身教重于言教。另外,培养孩子的责任心,知道父母在社会中所遇到的压力,“在暑假时有必要让孩子跟着父母上班,让他们知道父母的辛苦,体会到父母的不容易。”

在第二轮的讲座中,中国人民大学伦理学在读博士,三级心理咨询师费丹丹就家庭伦理方面作出主题讲座。

“我家儿子不认真做作业怎么劝说都没用,而且他还学会攀比了怎么办?”第二位居民向专家们提问。

刘金洋说:“不能用承诺买玩具等行为诱惑孩子去做作业,要让孩子知道做作业是自己的事情,培养他的责任感。”

刘金洋倡议居民带着孩子加入志愿者联盟,把爱心献给那些贫困的孩子,这样才能让孩子拥有责任感。“不能只看当下的学习成绩,要为孩子的一生作打算,如果孩子有诚实、有爱心,他会为了这份责任真正地好好学习。”

互动

9对幸运夫妇 获香港游

活动现场,除了抽取20份《郑州晚报》作为奖品外,香港攻略网还提供了香港游大奖。

在抽奖环节,现场的居民紧握着手中的号码,每当主持人报出一个号码,便低头核对。最后,9对幸运夫妇获得香港游的机会。

第一轮抽奖结束后,专家走到台下,和现场的小区居民面对面交流。一位女士说出自己的困惑:“孩子容易发脾气怎么办?”刘金洋解释,孩子发脾气的原因有很多,可能是最近天气比较热,一旦孩子发脾气,做父母的一定不能和孩子争吵,而要用温柔的语调去平息。

商家

现场接受市民咨询

作为“和谐大讲堂”活动的协办单位之一,美国蓝飘尔净水软水纯水展台前,不少市民围上来咨询水与健康的问题。该公司在鑫苑花园社区和散花小区内各免费发放了50个检测水质的水龙头,用于检测家庭水质优劣,同时还免费发放了水与健康相关的书籍。

同时,现场美国蓝飘尔净水软水纯水还带给社区居民带来了优惠的竞买活动,一款市价为1880元净水机,现场竞买底价为880元。

免费的惊喜和优惠的让利活动让蓝飘尔净水软水纯水展台前人流不断。

社区居民刘女士向工作人员咨询,装上纯水机后的水与使用自来水有什么不同?

美国蓝飘尔净水软水纯水工作人员邱先生说:“纯水可以直接生饮,甘醇爽口,做饭煲汤、泡茶味道也特别香。能消除人体消化系统中的油腻,也可用来养鱼。”

工作人员认真地回答居民提出的问题,向居民们介绍如何选择净水机、纯水机、软水机,引导居民正确选择和理解水在生活中的作用,并在现场为居民们购买净水机等过程中遇到的问题答疑解惑。